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1. Godkendelse af dagsorden 
2. Godkendelse af referat fra mødet 20-11-2019 
3. Kort nyt fra enhederne 
4. Status på Nyt SDU Esbjerg v/Martin Hansen 
5. Velkommen til ny institutleder for Institut for Sociologi, Miljø- og Erhvervsøkonomi, 
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6. Forskningsoplæg v/Urs Steiner Brandt: "How to Interpret the Danish Sustainability 
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7. Eventuelt 
 

Præsentationsrunde. 

 

Ad 1. Godkendelse af dagsorden  

Godkendt.  

 

Ad 2. Godkendelse af referat fra mødet 20-11-2019 

Godkendt. 

  



 
 

   
 

Side 2 

Ad 3. Kort nyt fra enhederne  

SEBE: 

Ny institutleder pr. 1. marts er Torben Munk Damgaard. Torben har været på SDU ”altid” og 

har både erfaring fra SAMF, SUND og fra alle campusbyerne. Han vil bla. gerne skabe 

større sammenhæng mellem SDU Esbjerg og resten af SDU.  

SEBE er i øjeblikket i gang med ansættelse af 3 adjunkter.  

Der har været afholdt et Forskningsstrategisk seminar med forsker-dating sammen med 

SUND 4. februar. 

På SUND og SAMF har de medvirket i møder på UC SYD ang. samarbejder på 

uddannelses- og forskningsområdet. På næste campusrådsmøde kommer der status fra 

Pernille og Klaus om dette. 

Der er interesse for at høre mere om flytningen og mulighederne i det nye hus, også mht. 

SDG. 

Center for landdistriktsforskning er kommet på finansloven igen. De arbejder pt på en 

formidlingsstrategi. 

 

SUND: 

CMSS har netop lavet en kontrakt om eftervidereuddannelse på offshoreområdet. 

På Sundhedsfremme er medarbejderne noget bekymrede for udviklingen inden for 

Kandidatuddannelsen i FSV, hvor det planlægges at flere elementer fra næste semester 

2020 skal kunne følges fra Odense. Uddannelsen er rettet mod det danske marked af 

studerende, og forventningen er at man så kan fastholde flere af vores egne BA-studerende 

på SDU. Medarbejdernes er bekymrede for eventuelt tab af kandidatstuderende til Odense. 

Ole Skøtt mente ikke at den primære udfordring for FSV ligger på søgetallene, men på 

beskæftigelsestallene. 

SUND var begejstrede for forsker-dating 4. februar med SEBE, som kan bane vejen for 

yderligere samarbejde på tværs af campus. 

 

Kommunikation: 

Pr. 1. februar er campuskoordinatorerne flyttet organisatorisk fra Teknisk service til 

Kommunikation, og der er nu en proces i gang med at tilrette opgaveporteføljen. Eventuelle 

ændringer for campus vil herefter blive meldt ud. 

  



 
 

   
 

Side 3 

Studieservice: 

Der er Åbent Hus 29. februar og testbaseret optag 18 april. 

 

Teknisk service: 

Der har været problemer med de nye multifunktionsprintere.  

Flyttefirma Danmark skal bese bygningerne 20. marts. 

Der er tværgående driftsgrupper i gang vedr. beredskab, og der kigges på løsninger vedr. 

affaldshåndtering som kommer til at følge Esbjerg kommunes løsninger på det område. 

 

Alle deltagere kan supplere med yderligere nyt fra enhederne, hvis det ønskes. 

 

Ad 4. Status på Nyt SDU Esbjerg v/Martin Hansen 

Slides vedlagt. Tidsplanen holder trods udfordringer med det våde vejr. Mere præcis 

indflytningsdato meldes ud forventet i juni. 

Klaus ærgrede sig over den uheldige symbolværdi i den dominerende parkeringsplads foran 

vores nye SDG-venlige hus. 

5-6 ladepladser til elbiler etableres. 

Q: Hvordan sikrer vi midler til grønne områder gennem ekstern fondssøgning? A: Hvor 

meget der er inkluderet i projektets budget og hvor meget der skal søges om, er ikke klart 

endnu. 

Q: Er der tænkt bæredygtighed/”vugge-til-grav” ind i projektet? A: Bygningen er planlagt 

efter daværende gældende krav. 

Q: Er der taget hensyn til, at studerende har undervisning og eksamen i november? Vi skal 

være i tæt dialog om det. Også hensynet til Studieservices medarbejdere, som skal være 

klar til at arbejde med de første aktiviteter i det nye hus. A: Teknisk service har fokus på det.  

Q: Hvordan skal man kunne se det er SDU? A: Vores logo i den grønne væg bliver 

proportionsmæssigt lige så stort som UC SYDs. Bygningsmassen skal hænge sammen, 

men vi skal adskille os så vidt muligt inden for de rammer. Skiltning bliver fx SDUs design. 

Lokalers nummerorden følger UC SYDs bygninger for at styrke wayfinding i den samlede 

bygningsmasse. SDU og UC SYD er enige om rammerne. Der er et oplæg på vej fra UC 

SYDs kommunikationsafdeling. Branding kan tages op i den tværgående 

kommunikationsgruppe. 

Du kan følge status, kontaktpersoner, arbejdsgrupper, tidsplan, billeder og tegninger vedr. 

byggeriet og samarbejdet på vores hjemmeside. 

https://www.sdu.dk/da/om_sdu/byerne/esbjerg/nyt_sdu_esbjerg
https://www.sdu.dk/da/om_sdu/byerne/esbjerg/nyt_sdu_esbjerg


 
 

   
 

Side 4 

Ad 5. Velkommen til ny institutleder for Institut for Sociologi, Miljø- og 
Erhvervsøkonomi, Torben Munk Damgaard 

Punktet blev taget under punkt 3. 

 

Ad 6. Forskningsoplæg v/Urs Steiner Brandt: "How to Interpret the Danish 
Sustainability Learning Processes into a Global Context? From Circular Economy 
over Ambitious Climate Targets to Global Sub-National Partnerships" 

Herefter god debat med diverse spørgsmål: 

- Hvorfor går byerne med i disse netværk? Hvad er målet med byers deltagelse i netværk? 

Og hvem er egentlig byernes ledere? Borgmesteren eller industriledere? 

- Hvorfor har man valgt byer som enhed? Det bør være kommuner vi taler om, da de er 

organisatoriske enheder, det er byer ikke. 

- Hvorfor ikke lave samarbejde med CLF mht. bæredygtighed? Byboere udleder mere end 

landboere også inkl. transport – hvorfor? Kan byerne lære af landdistrikterne? 

- Der er stor lyst i erhvervslivet til at være bæredygtige, men ikke megen viden. Kan vi i 

Esbjerg løfte efter-videreuddannelser ift. SDG? Kan det evt. blive en speciel Esbjerg-ting? Vi 

bør også kigge på nano-moduler og tompladsordningen – måske er der muligheder der? Urs 

har allerede en ide om en uddannelse. 

- Vi skal kigge på de uddannelser vi har – hvorfor indgår cirkulær økonomi fx ikke i 

driftsøkonomi? 

- Det hele foregår i et lukket rum – hvordan kan vi skabe overblik over hvad der arbejdes 

med i SDG? Det efterlyses også af de studerende. Det skal være mindre overfladisk. Der 

bør være en kvalitetssikring, som ikke kun er en markering om et verdensmål. 

 

Ad 7. Eventuelt 

Ole har haft møde med Erling Petersson om Education Esbjerg. Erling er sekretariatsleder 

her og er god i den rolle, da han kender byen og uddannelsesinstitutionerne. Der er nu 

investeret omkring 17 mio. i EE. Spil gerne ind med, hvordan vi kan synliggøre os som 

videregående uddannelsesinstitution over for de studerende. 

Tobias er med i et advisory board i Education Esbjerg. De har snakket om, hvordan det 

bredes ud, og han bidrager på vegne af SDU. 

Der er nu politisk lydhørhed mht. at få jurauddannelsen til SDU Esbjerg, så der arbejdes 

aktivt med det. 

Vedr. medicin, så er der rigtig mange ansøgere på uddannelsen, og de studerende er glade 

for Sydvestjysk Sygehus. 



 
 

   
 

Side 5 

Bilag: Martins slides 
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REGN, REGN, REGN!
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• Merearbejdet og facadelukningen er godt i gang.
• Tagdækning har udfordringer i vejret.
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• Hvor taget er færdigt 
arbejdes der med 
opsætning af 
installationer og 
gipsvægge.
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• Stueplan Biblioteket med læringstrappen i baggrunden.
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• 1. sal. Udtørring er i gang. Afventer tæt tag.
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• Læringstrappen ved undervisning. Ovenlys monteret
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• Løbende opdateringer fra byggepladsen via intranet.
• Overdragelse fra entreprenør til BYGST sep. / okt.
• Indflytning nov. / dec. (endelig dato fastsættes i juni)
• Arbejdsgrupper fortsætter arbejdet.
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